



180A

Nr. 8212

București 05.05.2005

MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR
MINISTRU

Către,
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
Domnului deputat Mircea Ciopraga

Stimate domnule deputat,

La întrebarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 180A/2005, prin care solicitați informații cu privire la numărul cetățenilor arabi care domiciliază în România, câți dintre aceștia au primit cetățenia română, în câte dosare cu privire la infracțiuni economice și spălare de bani sunt implicați cetățeni arabi, precum și cu privire la măsurile concrete ce vor fi întreprinse în vederea eradicării rețelelor arabe de tip mafiot implicate în fenomenul de crimă organizată, vă comunicăm, punctual, următoarele:

1. Potrivit evidențelor Autorității pentru Străini, structură specializată, organizată în subordinea Ministerului Administrației și Internelor, cu atribuții în acest domeniu, în prezent, au drept de ședere în România un număr de 4911 cetățeni ai statelor membre ale Ligii Statelor Arabe.

2. Ministerul Administrației și Internelor nu gestionează evidența străinilor care au obținut cetățenia română, iar în vederea obținerii informațiilor respective, considerăm oportună îndreptarea solicitării de la punctul 2 al întrebării către Ministerul Justiției, instituție pe lângă care funcționează, potrivit legii, Comisia pentru constatarea condițiilor de acordare a cetățeniei române.

3. Cu privire la aspectele la care faceți referire la punctul nr. 3 din întrebare, precizăm faptul că, potrivit legii, urmărirea penală pentru acest tip de infracțiuni este de competența procurorului, polițiștii desfășurând doar actele premergătoare sau actele de cercetare penală delegate de către acesta. De asemenea, precizăm că, potrivit situațiilor centralizate de la nivelul Inspectoratului General al Poliției Române, în prezent, Direcția de Investigare a Fraudelor din cadrul acestei structuri subordonate Ministerului Administrației și Internelor, precum și serviciile de profil din cadrul inspectoratelor județene de poliție, desfășoară activități delegate, în condițiile legii, într-un număr de 214 dosare penale, în care sunt cercetați, pentru infracțiuni de natură economică, inclusiv spălare de bani, un număr de 547 cetățeni de origine arabă.

4. Referitor la punctul nr. 4 din întrebare, menționăm că efectuarea urmăririi penale pentru infracțiunile din domeniul crimei organizate este de competența procurorului. Facem totodată precizarea că, fără a se face distincție cu privire la rasa, naționalitatea sau originea etnică a persoanelor implicate, măsurile întreprinse în vederea eradicării rețelelor implicate în fenomenul de crimă organizată de către structurile specializate ale Ministerului Administrației și Internelor sunt conforme cu prevederile legale aplicabile în materie.

Cu stimă,

**MINISTRUL ADMINISTRAȚIEI
ȘI INTERNELOR**

VASILE BLAGA

